



XINSHIDAIWENMING

第二届淮北市文明家庭事迹展示

2021年以来,全市各级各部门认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以文明家庭创建活动为载体,着力推动家庭家教家风建设,涌现出一大批崇德向善、事迹感人、群众认可度高、在全市具有示范作用的文明家庭先进典型。

近日,经个人自荐,各县区、市直机关、淮北矿业集团文明委推荐以及评委会评审等程序,王玉美等10户家庭被评为第二届淮北市文明家庭。为充分展示家庭文明建设丰硕成果,进一步弘扬中华民族传统家庭美德,营造崇尚家庭文明建设的浓厚氛围,现将上述家庭先进事迹予以集中展示。希望这些家庭珍惜荣誉、发扬成绩、再接再厉,引导全市广大家庭厚植家国情怀,涵养良好家风,推动全社会注重家庭家教家风建设,以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气,为争创全国文明典范城市作出更大贡献,以优异成绩为党的二十大胜利召开献礼!

第二届淮北市文明家庭表彰名单

(按姓氏笔画排序)

- | | |
|-----------|-----------------|
| 1. 王玉美家庭 | 杜集区朔里镇沈集村 |
| 2. 任萍家庭 | 市审计局 |
| 3. 宋良友家庭 | 烈山区临海童街道临涣矿中心社区 |
| 4. 吴健家庭 | 国家税务总局濉溪县税务局 |
| 5. 姬中奎家庭 | 相山区相南街道惠苑路社区 |
| 6. 徐亚丽家庭 | 淮北矿业(集团)公司 |
| 7. 耿艳丽家庭 | 濉溪县妇联 |
| 8. 靳海峰家庭 | 相山区南黎街道办事处桂苑社区 |
| 9. 谢现雷家庭 | 濉溪县百善镇黄新庄村 |
| 10. 韩雪锋家庭 | 市纪委监委 |



01 王玉美家庭

王玉美,女,杜集区朔里镇沈集村人,一名看似普通的中年妇女,却有着吃苦耐劳、永不服输的精神。多年来,她合理安排家庭收入,从不铺张浪费,悉心照料年老多病的婆婆,因故重度残疾的丈夫,将儿女抚养长大,引领向上向善。

虽然生活屡遭磨难,王玉美却始终是个热心肠,红白喜事、收粮



02 任萍家庭

任萍是市审计局的一名普通工作人员,工作中,她始终以一名共产党员的标准要求自己,坚持原则,公平公正,勤勤恳恳,得到同事的一致认可,多次获得安徽省“审计机关审计业务骨干人才”、淮北市“高质量转型发展先进个人”“十大法治人物”等荣誉称号。爱人李亮在安徽淮北煤电技师学

院工作,认真履职,兢兢业业。

任萍的家庭,是一个和谐的三口之家。夫妻二人热爱祖国,爱岗敬业,尊老爱幼,热心公益,用实际行动践行着新时代青年人的使命与担当。女儿聪明好学,勤俭朴素,家中老人安享晚年,生活幸福,深受邻里和社会的好评,并在2020年度获得“淮北市职工文明家庭”称号。

■记者 吴永生 整理



03 宋良友家庭

若不是退役军人事务部门上门采集信息,子女都不知道原来他是国家的英雄。

宋良友,1949年6月参加中国人民解放军。抗美援朝期间,先后在新兴里、第五次战役两次获得一等功,并被志愿军总部授予战斗英雄。1955年1月退出现役后,先后在淮南大通煤矿、淮北烈山煤矿,以一位普通矿工的身份隐埋功名近70年,从未拿战功向祖国和人民邀功,甚至不曾向子女提及自己的英勇事迹,

■首席记者 肖干 整理



04 吴健家庭

这是一个光荣的税务干部家庭:丈夫吴健,中共党员,濉溪县税务局办公室主任,业务精湛、待人谦和;妻子郑素娟,中共党员,濉溪县税务局办税服务厅的一名普通干部,爱岗敬业、服务热情;儿子吴俣,南京信息工程大学学生,成绩优异、充满朝气。

他们与人为善、乐于助人,积极弘扬勤俭优良传统,从不与人攀比吃穿用度,面对弱势群体总是及时伸出援手,形成反奢靡、乐助人、献社会的良好家风。

■首席记者 王守明 整理



05 姬中奎家庭

姬中奎,淮北职业技术学院高级政工师,国家二级心理咨询师,淮北市公益顺风车志愿者协会副会长、市心理咨询师协会副会长,先后入选2019年度淮北市“最美志愿者”。多年来,他们一家遵纪守法、互敬互爱,热心公益、尊老爱幼,积极倡导文明科学的生活方式,深受邻里和社会的好评,还被评为2020年度淮北市“最美家庭”。

姬中奎之妻,李艳莉



06 徐亚丽家庭

徐亚丽家庭是一个三世同堂的五口之家,是淮北这座好人之城、生态美城千千万万个家庭的一份子。妻子徐亚丽现任淮北矿业集团工程处纪委副书记,严格监督执纪、忠诚服务矿山;丈夫周梦军在4A级风景区相山公园管理处工作,每天穿行在“天然氧吧”中,为市民和游客服务,守护着这一抹“城市绿

色”。他们一家相互鼓励、共同进步,将多病的老人照顾得无微不至,引导孩子弘扬雷锋精神,以助人为乐,并于2021年评为“淮北市最美家庭”;他们相濡以沫、同甘共苦,徐亚丽还成立淮北矿区首家“阳光志愿者工作室”,帮助2200余户大病、困难职工家庭申请救助款543.5万元,为企业节约成本近千万元。

■首席记者 王守明 整理



07 耿艳丽家庭

其职,勤俭持家,从不铺张浪费,热心社会公益事业。多年来,他们一家和睦温馨,尊老爱幼,与邻里团结融洽,真正以“文明、和谐”的实际行动,弘扬家庭美德,传递文明新风,用点滴真情诠释了“家是爱的港湾”的真谛,被誉为“安徽最美家庭”,耿艳丽和婆婆还被评为濉溪县“好婆媳”。

■记者 吴永生 整理



08 靳海峰家庭

靳海峰是转业干部,在部队荣立个人三等功两次、集体三等功一次,被评为第一届武警部队全国优秀教练员。在淮北传化公路港工作期间,他身兼公路港副总、办公室主任、工会主席和外联专家等职务,完满完成各项工作。之后又开办安徽正恒保安公司,带动200多人就业。

■首席记者 肖干 整理



09 谢现雷家庭

谢现雷,男,1982年2月出生,中共党员,濉溪县百善镇黄新庄村村民,退役军人。他的家庭是一个很平凡的四口之家,然而,平凡的家庭有着凡人善举的感人事迹。

多年来,谢现雷夫妻相亲相爱、真诚相处,共同创立淮北市瑞美新型建材公司,一家人和睦相处、幸福美满,积极进取、乐于助人,深受邻里和社



10 韩雪锋家庭

北市“优秀共产党员”。韩雪锋的背后,不仅有共产党人坚守初心的精神支柱,耳濡目染良好家风的动人故事,还有妻子徐梅无怨无悔辛勤付出的支持,鼓舞,以及家庭和睦迸发出的前进力量,处处体现爱国爱家的家国情怀、相亲相爱的家庭关系、向上向善的家庭美德。2011年,韩雪锋家庭被评为市级“五好家庭”。

■首席记者 王守明 整理